

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 centimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana. — Proprietario: D. E. PONS MORALES

Año XXXI. — Núm. 10.496

Valencia Lunes 3 de Agosto de 1908

Oficina: 'Aldaya'

Automóvil

LION-PEUGEOT. Se vende uno de 4 asientos, fuerza 9 caballos. Plaza de MURCIANOS, 2.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Veraneando

Todos los personajes están ausentes. Que en Madrid tal cual ministro, y no quedaba nadie más.

¿Qué ha de haber de política? Que no hay ni puede haber absolutamente nada. Pero conviene distinguir, como distinguieron aquellos catálogos de Salamanca a contempóraneos del P. Rivera. Aquellos, digo, a los cuales, según los mismos polígrafos de la época, se les indignaban los argumentos, y hubo uno de ellos que se murió a consecuencia de un silogismo.

Hay que distinguir, repito, al antiguo estilo, afirmando que si no pasa nada con arreglo a la voluntad de los políticos, pueden pasar cosas desagradables, aunque ellos no quieran.

Por ejemplo. La baja en la recaudación de los impuestos. Las naturales dificultades, mayores o menores, que levante la recogida de la plata ilegítima. Y lo imprevisible.

Gran palabra ésta de lo imprevisible. Cuando no se temen por los gobiernos otras contrariedades, aquella no lo es realmente. Porque lo inesperado lo mismo están espuestos los gobiernos que las familias, los consuecos que los humildes, las personas oficiales que los sujetos particulares.

El partido liberal descansa. Realmente su ilustre jefe lo necesitaba, y al descanso tenía más derecho que nadie. Una campaña parlamentaria como la que acaba de hacer, es única en los trabajos y en los años parlamentarios de nuestro país.

El Sr. Maura porque verá aprobada su ley, y el Sr. Morat porque ha respondido a los deberes de un hombre de gobierno y a las aspiraciones de la opinión liberal con acierto de acostumbrado, deben estar satisfechos, en Suiza el uno y el otro en Santander.

Ya lo dije en mi carta anterior y lo repito ahora. También deben estar satisfechos los solidarios. Todos los que trabajaron en reformas, con venientes y desde largo plazo reclamadas han adelantado mucho para lograr definitivamente sus deseos en la pasada legislatura.

Pero ahí se quedan las satisfacciones; mientras dure el letargo veraniego todo irá cómodamente marchando para los gestores principales de la cosa pública; pero todo será dueros y quebrantos cuando vuelva la vista a los problemas económicos se contemple con dolor el alto padecido en la buena marcha, la regresión por equivocaciones a estados peores que el presente y la necesidad y la urgencia de reparar el daño sufrido con mejor y enmiendas que aseguren, para recobrarlo, algún bien perdido en la pasada gestión.

No sé si las elecciones municipales ofrecerán grande interés. Da náde el cuerpo electoral tenga vida, se aninará con mayor ó menor agitación. Pero como se verificará el suceso con arreglo a la ley vigente, esta legislación que siempre ha facilitado inteligencias y acuerdos entre los diferentes luchadores y los distintos partidos, no dejará de prestar sus flexibilidades en el mes de noviembre próximo, para los mismos que antaño se perseguían y lograban.

Entre tanto alternaremos en Madrid, ó alternarán los que se quedan, entre el calor y el frío, las corridas de novillos y las

rridas de las películas en los cinematógrafos.

Maura no regresará a Madrid hasta setiembre. Moret, Canalejas, Dato, Romano, Melquíades Álvarez y Azcárate hasta octubre. Quizá por entonces los otros exministros, si alguno no adelanta su viaje.

Y en la primera quincena se dará por terminada la primera legislatura de estas Cortes y quedará la segunda convocada.

El Sr. Dato se encuentra repleto de su enfermedad totalmente, y será reeligido para la presidencia del Congreso. Tampoco habrá novedades en los otros cargos parlamentarios. Serán reproducidos todos los proyectos de ley en el mismo estado en que los dejó la suspensión de las sesiones acordada en julio.

¿Y de crisis?—preguntará el lector. Pues la crisis se fué, apenas asomada a los comentarios y a la posibilidad de su estallido.

Abierto el paréntesis del interregno, y logrado su aplazamiento mientras las Cortes permanecieren abiertas, era caso de suponer que el presidente del Consejo de ministros continuaría aplazándola hasta las vísperas de la nueva reunión de las Cortes, si las razones que podían abonar la modificación del Gobierno no eran superiores a sus deseos de que sobreviniera semejante mudanza.

Así ha ocurrido. No falta quien vea que la simultánea ausencia del Sr. Maura y del Sr. González Besada responde al deseo del primero de que no estén juntos sin él en Madrid, el ministro de la Gobernación y el ministro de Fomento, pues entonces podría darse el caso de que no pudieran reunirse los ministros, si no querían presenciar una disidencia de aquellos en cada una de las reuniones que celebrasen.

Hablaremos, pues, también en octubre de las probabilidades de una modificación ministerial.

Y con esto queda dicho cuanto se puede escribir sobre la política del momento.

Hablan de ser Madrid una estación de verano, y no es cierto. Lo prueba el ansia con que se esperan los días de la vacación posible, y la ligereza de los que, pudiendo viajar, escapan al monte, al mar, a la aldea ó al balneario.

No digo que sea estación de invierno, porque los pueblos, que tanto abundan en España, sin estación de primavera porque se pasó al otoño con invierno helado y verano de los trópicos, no son estaciones de tiempo determinado.

En cambio la variabilidad del clima da días buenos aún entre los más malos. Y frente a los que huyen, para veranear mejor, están los que se quedan para ir veraneando como Dios les permita.

MARTIN

La circulación de monedas de plata

En la Gaceta de ayer publica la ley de Hacienda sobre retirada de las monedas de plata acuñadas en cualquier año. He aquí el articulado:

Artículo 1.º Se autoriza al Gobierno para retirar de la circulación, cuando lo estime oportuno, las monedas de plata acuñadas en cualquier año.

Art. 2.º Se autoriza igualmente al Gobierno para adoptar las medidas necesarias a fin de recoger y retirar de la circulación las monedas ilegítimas de plata de cinco pesetas que por tener ley y cuño semejantes a los de las acuñadas en la fábrica Nacional de la Moneda, han entrado en la circulación fraudulentamente.

El Gobierno señalará un brevisimo plazo para que sean canjeadas por las de acuñación legítima, dando monedas de valor representativo igual. Pasado este pla-

zo, se aplicarán con todo rigor las disposiciones vigentes relativas a la circulación de moneda ilegítima, cuyas señales distintivas serán previamente publicadas.

Art. 3.º Las dependencias del Estado y del Banco de España donde, pasado este plazo, se presente moneda ilegítima, darán cuenta inmediatamente a la Dirección general del Tesoro, que hará determinar y publicar sin demora las diferencias que la distinguen de la legítima.

Art. 4.º Las monedas que resulten de acuñación ilegítima, retiradas de la circulación en virtud de esta ley, se reducirán inmediatamente a barras, que el Gobierno podrá enajenar, y la diferencia entre su valor y el de las monedas recogidas, constituirá un gasto que se satisfará con cargo a un capítulo adicional del Presupuesto vigente y sucesivos de la sección 10.ª. Gastos de las contribuciones y rentas públicas.

Art. 5.º El Gobierno dará cuenta a las Cortes del uso que haga de las autorizaciones comprendidas en esta ley.

Retenciones de los sueldos de militares

La Gaceta llegada hoy a Valencia publica la nueva ley sobre retenciones de los sueldos de los militares, cuyo articulado dice así:

Artículo 1.º Para reintegrar a las Cajas militares anticipos de pagos y otros cualesquiera créditos ó alcances de que sean responsables generales, jefes y oficiales del Ejército y de la Armada, ó sus asimilados, tanto activos como retirados, podrá ser retenida gubernativamente hasta la cuarta parte de todo haber líquido que al deudor correspondiese percibir, ó el residuo de esta cuarta parte, en caso de existir otra retención.

Para todos los efectos legales, los fondos pertenecientes a dichas Cajas conservarán la consideración de caudales públicos, que les fué reconocida por la ley de 25 de abril de 1895.

Art. 2.º Para hacer efectivas a favor de particulares responsabilidades procedentes de contratos perfeccionados después de la promulgación de esta ley, no podrán ser objeto de retención ni embargo los haberes personales de los dichos generales, jefes y oficiales, ó sus asimilados, por conceptos de sueldos, gratificaciones, plusones, pensiones de erres y demás devengos personales. Estos haberes personales solo estarán afectos, en su caso, a las responsabilidades de que trata el artículo anterior, quedando expeditas y rigiéndose por la legislación común las acciones de los acreedores particulares contra los demás créditos, alcances y bienes que pertenezcan a los responsables.

Art. 3.º Cuando se proceda judicialmente para hacer efectivas obligaciones ó responsabilidades que no provengan de contratos, tales como alimentos ó indemnizaciones por culpa ó delincuencia, se limitará la retención a una quinta parte de los dichos haberes personales, ó al residuo, si ya existiere otra retención.

Art. 4.º Por riguroso orden de prioridad en el tiempo sufrirán sus efectos las retenciones legítimas, judiciales ó gubernativas, indistintamente.

Art. 5.º Para hacer efectivas contra los generales, jefes y oficiales, ó sus asimilados, responsabilidades a favor de particulares procedentes de contratos perfeccionados antes de la promulgación de esta ley, serán aplicables los arts. 3.º y 4.º, además del último inciso del art. 3.º y 4.º.

Art. 6.º Cuando las responsabilidades de generales, jefes y oficiales, ó sus asimilados, a favor de cajas militares, proven-

gan de anticipos de pagos, efectuados después de estar constituidas retenciones judiciales sobre haberes de los deudores, estas retenciones se sujetarán al límite señalado por el art. 3.º. La retención gubernativa para reintegro a las cajas militares, mientras unas y otras trabas coexistan, recaerá sobre el residuo de la cuarta parte designada en el art. 1.º

Art. 7.º Las disposiciones que se opongan a la presente ley quedan derogadas.

LA FERIA

La tarde de ayer

Completamos las reseñas de los festejos de ayer tarde, que terminaron entrada la noche y después de comenzada nuestra última edición.

Las regatas de ayer

Cuando ya había entrado en máquina nuestro número de anoche terminaron en el puerto las regatas a remo organizadas por el Club Náutico de Valencia, cuyo festejo reseñamos detalladamente y dimos cuenta del resultado de cada una de las regatas. Sólo falta ahora para completar nuestra información, publicar el resultado de la sexta y última regata, que fué para volas de mar, en la que regatearon la yola Valencia y la X, ganando el premio la primera, que hizo el recorrido en 8 minutos y 52 segundos.

La X, al dar la segunda vlrada, sufrió un entorpecimiento, retrasando el viaje.

Los organizadores de las regatas fueron objeto de calurosas felicitaciones, como asimismo los vencedores. En el Club se hizo por la noche la entrega de los premios.

Carreras pedestres.—La carrera Nacional terminó después de retirarnos de la Alameda, y los premios fueron concedidos de esta forma:

1.º, de 200 pesetas, a D. José Tobar, que hizo el recorrido en 37'41 minutos; 2.º, de 150, a D. Vicente Leonart; 3.º, de 100, a D. José Escrivá; 4.º, de 50, a D. José Leonart; 5.º, de 35, a D. Félix Fernández.

Todos los corredores fueron justamente aplaudidos.

Los corredores de joyes.—Esta hermosa fiesta terminó a las nueve próximamente de la noche. Resultó animada, interesante y constituyó la nota más artística y brillante de los festejos que hoy finalizan.

Los ginetes, que corrieron por parejas, eran salinados con aplausos por el público al atravesar la Alameda.

La carrera no tuvo más que una primera parte, pues a causa de hacerse de noche, no pudo celebrarse la carrera decisiva.

En vista de ello el jurado adjudicó los premios en la forma siguiente, teniendo para ello en cuenta el tiempo invertido por cada corredor en el trayecto:

Primer premio. Media onza de oro: Juan Bayona.

Segundo. Doble de cinco duros: Francisco Nacher.

Tercero. Una manta: Francisco Blanch.

Cuarto. Faja de seda: Enrique Martínez.

Quinto. Pañuelo de pita y abanico: José María Rocafull.

Sexto. Pañuelo de canóncha y florin de oro: Vicente Almenar.

Séptimo. Pañuelo de seda: José Valero.

Y octavo. Pañuelo de pita y caja de dulces: Vicente Ferrer.

Aunque había dispuestos 10 premios se declararon desiertos los dos últimos, por no haber concurrido a las carreras mas que ocho corredores.

La llegada a la meta de cada uno de los corredores que toma con parte en las carreras era saludada con estrepitosas salvas de aplausos.

Antes de finalizar esta reseña debemos hacer constar que las groups que figuraron en la comitiva de la Gloria del poble la formaban: Braxó y García y Antonia Gómez, Juan Gómez y Matilde Serrano, Francisco Serrano y Francisca Mustieles, Eusebio Aguilar y Amparito Pitarch, Enrique Cuñat y Martina Fúcar, Juan López y Francisca López, José María Sabater y Angela Garrea, A. madoe Colomer y Valenina Vizcarra, Santi ago Pomar y María Domingó, Francisco F. olo y María Roselló, José Herrera y Amparo Sales y Luis Vila y Mercedes Cuñat.

En el Concurso de grupos y belleza, el jurado, en vista del gran número de muchachas hermosas que concurrieron al concurso, ha acordado lo que todas merecen premio.

Sus nombres son los siguientes: Matilde Serrano, Concha Ruescas, María Roselló, Victoria, Ortells, Amparo Sales, Marina Pomar, Valenina Carra, Amparo Pitarch, Paquita Miralles, Cándida Egea, Amparo Monreal, Vicenta Fabra, Carmen Meliá, Elvira Prósper, Manolita Roca, Concha Roca, Antonia Gómez, Vicenta Martí, Asunción Esparza, Angela Garrea, Francisca López, Mercedes Cuñat y María Domingo.

Los premios consisten en lazos y objetos de arte.

De anoche

La velada.—Hubo anoche animación grande en la feria. A las doce en punto disparó la traca, que fué aplaudida porque no se cortó y por la combinación de luces y sonoridad de los traenos.

De hoy

La Batalla de flores

Despidese la feria de julio con una fiesta espléndida, culta, atrayente: la Batalla de flores.

Fiesta en donde ponen a contribución su ingenio los artistas y en donde las mujeres valencianas encuentran marco adecuado para lucir su hermosura.

Es un festejo el de la Batalla de flores insustituible; no cansa al público porque se combinan en admirable consorcio la alegría, la animación y el arte.

A pesar de los años que la Batalla de flores lleva de existencia, siempre la vena inagotable de los artistas encuentra medio de dar una nota atrayente y simpática, siempre hay novedad en los carruajes.

Este año la Batalla de flores ha resultado animada; si el número de carruajes no ha superado a los de años anteriores, en cambio los ha habido hermosísimos, honrando al ingenio de sus autores.

Durante la mañana resulta un espectáculo curioso el que ofrecen los buertos de los alrededores de la capital. Inteligentes obreras rodeadas de inmensos costos de flor de todas clases van dando forma al dibujo que trazó la fantasía del pintor, y asombra el gusto y delicadeza de estas modestas artistas con que combinan un color, una tonalidad.

Preparativos
En la Alameda numerosa brigada de obreros se ha ocupado esta mañana en el arreglo de las sillas, palcos y tribunas.

La pista ha quedado limpia, regada y en condiciones para la Batalla.

Los señores facultativos del Ayuntamiento han reconocido las instalaciones esta mañana y han hecho ligeras indicaciones, que han sido inmediatamente atendidas para mayor seguridad del público.

FOLLETIN

El calvario de un artista

(Continuación)

botas y más guantes de los que podía necesitar en un año.

—¿Quieres que salga a la calle como la mujer del último monestral?—le preguntó Emmelina.—Necesito el dinero que te pido. Tres días antes, y Federico tuvo que contestarle:

—No puedo dártelo, porque no lo tengo.

—Este es abominable, vergonzoso!—exclamó Emmelina.

Y deshecha en lágrimas se encerró en su gabinete, de donde no salió en todo el día. Por la noche, Federico quiso hacerla entrar en razón.

—¡Déjame!—contestó Emmelina a todos sus argumentos volviéndole la espalda.

Federico no perdió la serenidad. —¿Cómo me aburro en esta casa!—exclamó Emmelina.

Al oír estas palabras, palideció Federico.

Un puñal que le hubiera atravesado el corazón no le habría producido un dolor más vivo.

Estas escenas se repitieron con frecuencia. El carácter de Emmelina se agrió hasta la violencia.

Sólo respetaba a la señora de Boissier, giéndole la palabra más que para preguntarle por su salud.

La señora de Boissier, como su hijo, ocultaba su dolor, que no era por eso menos intenso.

—Es verdad—se decía—, nuestra existencia tranquila no puede menos de pesar sobre ella como una losa de plomo. Pero ¿por qué se aburre? Porque no ama a su marido.

La vida es la terrible desgracia que yo presento. ¡Pobre hijo mío!

Y mientras tanto, el dolor minaba su salud. Y lentamente la iba llevando a la tumba.

Y lentamente la iba llevando a la tumba.

A propósito de un sombrero

La situación de Federico Boissier, que nunca había sido desahogada, se iba agravando de una manera alarmante.

Napoleón III, mal aconsejado, había declarado la guerra a Prusia, y las Cámaras, que pudieron haber remediado este error, no lo remediaran.

Los generales y los oficiales de salón, los favoritos y los cortesanos, fueron a la guerra como se va a una partida de caza.

Lo que las almas nobles, constantemente preocupadas de los intereses del país, habían previsto, se realizó.

Los prusianos forzaron a las fronteras francesas sin grandes dificultades, y el país se vio invadido por más de un millón de enemigos, parte de los cuales cayó como una nube de langosta sobre las provincias más ricas, y la otra parte formó un círculo alrededor de París, aislando la gran capital europea del resto del mundo.

Sobrevino la catástrofe de Sedán, sin ejemplo en la historia de Francia, y que debía ser seguida de otra catástrofe más espantosa.

La patria estaba en peligro en el Este, en el Oeste, en el Norte y en el Mediodía.

Por todas partes resonaba este grito de desesperación: ¡A las armas!

Todo el mundo se preparaba para la l-

cha, porque se trataba de defender el hogar, la madre y el hijo.

El día 4 de setiembre, en un movimiento de indignación y de cólera, París proclamó la República.

Ni una sola voz se atrevió a levantarse en medio del tumulto popular para defender el imperio.

Los amigos del emperador prisionero, los senadores y los diputados, desaparecieron como si la tierra se los hubiera tragado.

Pero no es nuestra misión juzgar aquellos hechos.

Pertenecen al historiador.

Como hemos dicho, todo el mundo estaba aterrado. Las ciudades y las aldeas daban su contingente de hombres a la guerra. Se fundían cañones, se hacían fusiles, se fabricaban cartuchos.

No faltaban hombres, pero a pesar de su buena voluntad, desu abnegación, de su patriotismo, de su valor, en un mes no puede hacerse de un obrero un soldado, ni de un soldado un héroe.

La ola alemana subía sin cesar; detrás de un ejército llegaba otro, y otro y ciento.

Occupaban el Este y el Norte de Francia. Estaban en Versalles y en Rouen; tocaban en el Havre, amenazaban a Lyon y bombardaban a París. Habían pasado por Orleans y Blois, y las bombas y las granadas habían anunciado su llegada a Tours.

En el Mediodía no era menor el espanto, aunque había motivos para creer que la invasión no llegaría hasta allí.

Las clases ricas se refugiaban en el extranjero, y las clases pobres veían dibujarse en el horizonte el aspecto del hambre por la falta de trabajo.

Cesaron, por fin, las hostilidades. Francia se vio obligada a aceptar la paz. Pero no habían acabado para ella los días de prueba. Sobrevinieron los días de la Com-

mune, y la emigración, que se había detenido, tomó mayores proporciones.

Como tantos otros, Federico Boissier sufrió las consecuencias de estos tristes acontecimientos, viendo desaparecer, unos detrás de otros, por efecto de la emigración, todos sus discípulos.

No le quedó para atender a la subsistencia de su familia mas que el sueldo que disfrutaba como organista.

Las crueles necesidades de la vida vinieron, pues, a agravar sus disgustos domésticos, obligándole muchas veces a llamar a la puerta de sus amigos para pedirles recursos con que defenderse de la miseria que le amenazaba.

La situación era horrible.

Federico pensó en el dote de Emmelina, y en el dinero que le debía su suegro.

Un día, armándose de valor,—el hambre hace salir de las selvas a los lobos,—fué a casa de la señora de Revilly a pedirle una parte, cuando menos, del dinero que le debía.

—En estos momentos—le contestó indignada,—venís a pedirme dinero! ¿Quién le tiene ahora? Nadie. Es verdad que no hemos liquidado nuestras cuentas; pero ¡estad tranquilo! No os quedaremos a deber nada. En cuanto la calma renazca, volveremos a hablar de este asunto.

Federico se retiró aterrado, sin atreverse a revelar a su madre política la terrible situación en que se encontraba.

Emmelina tampoco la conocía. Sólo la señora de Boissier la había adivinado. Nada se ocultó a la mirada vigilante de una madre.

Sin embargo, no se daba por entendida, por no afligir más a su hijo.

En diciembre pensó dar el concierto que había prometido a sus amigos y admiradores; pero la baronesa de Cernac, su protectora, como la mayor parte de la aristocracia, no estaba en Tolosa.

¿Qué resultados podía prometerse sin su concurso? Lo probable sería que los gastos del concierto superasen a los ingresos.

Además, Federico era un verdadero patriota, y estaba Francia en aquel momento para pensar en divertirse?

En los primeros días de agosto, el señor de Revilly había salido precipitadamente para París. No volvió a Tolosa hasta fines de setiembre. En aquellos dos meses había envejecido diez años. Su barba negra estaba sembrada de canas. Evidentemente había hecho un mal viaje. Pero no reveló a nadie, ni a su misma mujer, el secreto de sus preocupaciones.

El señor de Revilly había sufrido la suerte de todos los que juegan a la Bolsa.

Sorprendido por la rapidez de los acontecimientos, había perdido en horas todo lo que le restaba de los capitales confiados a su dirección.

Aquella vez la ruina era completa.

Hasta la esperanza de reponerse de aquella terrible caída había perdido.

En el mes de febrero, en los primeros días del armisticio, Emmelina fué invitada a asistir a la boda de una de sus amigas de colegio.

El matrimonio debía celebrarse dentro de breves días. Emmelina, pues, apenas tenía tiempo para preparar su toilette. Debían asistir a la ceremonia las principales señoras de Tolosa, y como siempre, ya que la más hermosa, quería ser también la que más llamase la atención por su lujo.

Llamó a una costurera y en dos días preparó el traje que debía llevar.

Sólo la faltaban guantes y un sombrero, é hizo este cálculo: dos pares de guantes, de cuatro francos cincuenta céntimos, nueve francos; un sombrero, cuarenta; total, cincuenta francos.

Necesitaba cincuenta francos.

Abrió su porta-monedas y se encontró

La Alameda

A las tres de la tarde estaba ya el paseo muy animado. En los pabellones y horchaterías veíase mucha gente, que se ha anticipado para elegir sitio. Poco después el público iba ocupando las tribunas y sillas de pago, y a las cinco la Alameda presentaba un conjunto hermoso y digno de ser trasladado al lienzo, por la multitud de color y belleza que en él se notaba.

El Jurado

Como ya indicamos, lo forman este año D. Mariano Cuber, el presidente de la comisión Sr. Suay, el representante del Circolo de Bellas Artes, los Sres. Benlliure y Sorolla y el director de El Correo D. Vicente Calvo Acacio.

El orden

Fuerzas que se han distribuido por la Alameda para seguridad y buen orden de la Batalla:

Guardia civil: Una sección (25 hombres) de caballería y dos secciones (50 individuos) al mando todos del capitán Sr. Valdes y tenientes Sres. Azorín y Jiménez.

Seguridad: 40 parejas, mandadas por el capitán Sr. Iglesias, tenientes Sres. Vigil y Escudero, dos sargentos y tres cabos.

Guardia municipal: 106 números, mandados por el capitán y segundo jefe, seis inspectores y nueve cabos.

También han prestado servicio de vigilancia 90 serenos.

Música

La Banda Municipal ha amenizado el acto, tocando las más escogidas obras de su repertorio y con su habitual maestría.

Desfile

A las seis, las bandas de clarines y trompetas de caballería y artillería hacen el despejo, sonando el cañonazo de entrada, comenzando la Batalla.

Los carruajes

En el adorno de éstos se han lucido nuestros artistas, luchando con el escaso presupuesto que la comisión de Balla destina para este festejo.

Los carruajes que han desfilado ante el jurado son los siguientes:

Joyas de amor

Precioso carruaje confeccionado por el notable artista D. Julio Cebrián, y adornado en el jardín de Amparo Canet.

El nombre del Sr. Cebrián es una garantía indiscutible para estos trabajos, que realiza siempre con verdadero acierto, obteniendo todos los años grandes triunfos y patente de un exquisito gusto é ingenio inagotable.

La obra de tan celebrado artista es perfectísima de líneas, esbelta y de gran elegancia.

Más bien que un carruaje de batalla, es un objeto de arte digno de ser admirado con detención por los detalles preciosos que en él se destacan.

Representa un artístico joyero estilo Luis XV, imitando á los de aquella época, con esmaltes y oro.

La base es ovalada, de dalia encarnada, figurando terciopelo, festoneándola unas guirnaldas colgantes que rompen la línea y le dan una forma elegantísima.

Sobre ella está colocado el estuche, verdadera preciosidad, en el que se ven varias figuras con amorcillos, admirablemente dibujadas con perlas blancas.

Destácanse entre fondos dorados unos adornos de plumbario, cerrando estos medallones unos adornos dorados, imitados magníficamente con clavellones.

En los cuatro chafalanes del estuche hay adosadas otras tantas quimeras de dalia blanca, y la tapa descansa sobre un arpa sostenida por un cisne.

En el testero figura un trofeo del Amor, formado por un carcaj con su correspondiente ballesta y flechas.

La ejecución no puede ser más esmerada y en ella ha puesto de manifiesto una vez más su competencia para estos trabajos el Sr. Cebrián.

Miles de dalias, clavellones, rosas, narcisos, plumbargo, ageratum, amormios y otras flores se han empleado en el adorno de este carruaje, presentado por el Alcalde D. José Maestre y ocupado por su distinguida señora doña Teresa Hernández de la Piguera, doña Vicenta Castells de Asenjo y Carmencita Vilari y Ezenarre, que lucían ricos trajes blancos.

Las ruedas estaban doradas é iba tirado á la gran D'Amunt.

Candil de antaño

También confeccionado por D. Julio Cebrián y adornado por Amparo Canet.

El candil es bizantino, y en su adorno ha hecho el artista derroche de buen gusto.

El depósito de aceite está dividido en tres frías, sobresaliendo la del centro, donde hay dibujadas con flor blanca gran cantidad de figuras y animales fantásticos.

Las otras dos forman pantas amarillas y blancas.

El gancho, la torcida, con gotas de aceite y otros detalles magníficos, se observan en el candil, que descansa sobre artística plataforma cubierta con un tapiz.

En el depósito han tomado asiento las bellísimas hijas del Sr. Aguilar Blanch, que han hecho gran derroche de bouquets.

Buena pesca

Así se titula el carruaje presentado por la comisión, confeccionado por el escultor D. Eugenio Carbonell, con la ayuda del Sr. Ureña y del horticultor D. Luis Bigné, á cuyo cargo ha estado el adorno.

La idea es nueva y original, estando admirablemente interpretada, tanto en la agrupación de los peces como en la combinación de colores.

La base del carruaje está transformada en un lago, cuyas verdosas aguas arrastran gran cantidad de Uobarros, esparre-llons, lises y otros peces, aprisionados por una red lanzada con acierto por algún pescador de vall.

Remata este carruaje una gran garza que vuela á ras de agua, buscando la morraña que le sirve de alimento.

Lo ocupan las señoritas Bonhora, Miralles y las hijas del concejal D. Luis Tomás.

Lo tripulan las señoritas María Chirivella, María Abal, Amparito Tomás, Teresa Bonora y Angelita Tomás.

Campanillo

Boceto de D. José Redón y adornado en el jardín de Calas.

El testero lo forma un gran avechucho alado, con el cuello retorcido y sosteniendo en el pico el tallo de un gran campanillo, en cuyo centro toman asiento tres lindas señoritas.

Tripulado por las señoritas Lola y Conchita Cánovas, Rosita Carbonell y Amparito Pascual.

Dos quimeras

Una jardineras, adornada por el señor Calas, con tableros recorridos á los lados, representando dos quimeras.

La flor que se ha empleado para su adorno ha sido clavellones, dalias negras, rojas y blancas y ageratum.

Ocupalo la familia del Sr. Satorres.

Búcaro

Coche del Ateneo Mercantil, boceto de D. Amadeo Desfills y adornado por el señor Calas.

Desde luego, este coche presenta una alegoría del comercio, formada por un áncora, un tirso con el casquete de Mercurio y las dos en ebritas, todo esto apoyado en un búcaro de papel rizado, imitado con dalia blanca y sostenido por una bicha alada de dos colas.

La bicha está formada por hojas de magnolia con golpes amarillos de clavellón.

De los pliegues del búcaro se desprenden violetas, formando un contraste muy bonito de color.

Gran D'Amunt.

Tripulado por las bellas señoritas de Berga y la distinguida señora de Bosca, que se atavian de blanco con adornos heliotropo en el sombrero.

Mayólica

Porcelana modernista, confeccionada por Calas.

El depósito para las flores es arrastrado por un pajarraco fantástico, construido con dalias blancas, encarnadas, clavellones y genarium.

Iba ocupado por las señoritas Amalia Carbonell, Consuelo Cánovas y Carmen Furió.

Bouquet de lujo

Artístico y precioso carruaje, hecho por el inteligente horticultor D. Luis Bigné, que en cuestión de ingenio para presentar asuntos modernos, no hay nadie que le aventaje.

En el centro y montado al aire, se levanta un bouquet de papel, cuyas puntas con dibujos roquelados, están divinamente imitadas.

Grupos de flores salen del bouquet, simulando el principio del ramo que completan tres lindas señoritas con trajes riquísimos y gracia por arrobas.

La caña está adornada con un lazo de los colores nacionales.

La idea ha sido muy elogiada, como asimismo la excelente interpretación.

En su adorno se han empleado muchos miles de dalias blancas, rojas y clavellones.

Las ruedas han sido adornadas con gusto. Constituyen el ramo de flores las señoritas de González Gelpi y Jiménez Castellanos.

Saltamontes

Boceto del pintor D. José Caldas.

Como indica el título, este coche lo compone un Saltamontes de tamaño colosal, cuyos difíciles colores han sido magníficamente combinados con dalias blancas, rojas y negras, clavellones, girasoles, amormios y gramíneas.

Descansa sobre una base de musgo y del centro del cuerpo sostienen grandes batallas dos hermosas señoritas, á quienes acompaña Pepita Canizares.

Gran D'Amunt.

Lo tripulaban las señoritas Juana Muñoz, María Píera y Josefa Canizares, vestidas imitando «saltamontes».

Barca egipcia

Boceto de Ribas y Sanchis.

La proa está adornada con una cabeza de relieve egipcia, los lados con mantillas de mucho carácter y en la popa dos grandes abanicos, todo hecho con dalias blancas, encarnadas, clavellones, girasoles y hojas de guardalobo.

Lo ocupan las monísimas señoritas María Jordán, Conchita y Vicenta Tatay y Juanita y Carmen Planas, que visten elegantes toilettes blancas.

Cuna

Una bonita cuna hecha y tripulada por los Sres. Ribas, Arambul, Beltrán (don Luis) é hijos de Iborra.

Joyero

Costeado por los radicales del distrito del Teatro y adornado por el Sr. Ribas.

Es un joyero de porcelana, con adornos dorados, de la época de Luis XV.

Encerraba joyas hermosas, como Lolita y Rosario Molinar y las señoritas de Minguez, que han pechado con verdadero entusiasmo.

Japonesa

Carroza de mucho efecto y atrevida. Boceto de D. Pedro Bueso.

El asunto es una japonesa que se halla sentada, sosteniendo un gran farol en la mano derecha, y con la otra la sombrilla de colorines vistosos.

El farol es el sitio destinado para las señoritas que lo tripulan.

Arrastrado á la gran D'Amunt.

Entra tripulado por los niños Amparito, Rosario y Paquito Galán, muy bien vestidos de japoneses.

Carro egipcio

Del mismo autor.

Las partes laterales hallanse cubiertas por unos tableros, de cuyo centro se destaca una cabecita con las alas características.

Palpais

Otro carruaje del Sr. Bueso, adornado con paipais japoneses.

no consiste en dos medias lunas adosadas á las partes laterales; con los luceros antes mencionados y un col detrás, todo ello de dalias y clavellones.

Un descuido

Boceto de Paco Cortina, adornado y realizado en el jardín de Dolores Comes.

El carruaje adopta la forma de un artístico trozo de gallinero, donde, aprovechando un descuido, se ha colado una ardilla, apoderándose del único huevo que había en el ponedor.

La idea está bien desarrollada, é interpretada con acierto y buen resultado, empleando dalias blancas, rojas y negras.

Le tripulan las lindas señoritas Manolita y Emilia Cámara, Angelita Milló y Tonica Joyol, que visten de rojo, caprichosamente.

Búcaro

Otro búcaro de estilo modernista imitando á porcelana, con adornos dorados. La base es de musgo.

El boceto del Sr. Llácer y la flor del jardín de Dolores Comes.

Milor

Ha sido artísticamente adornado por la florista María Camps, y lo ocupaban la Arletia y otra coquetista, ambas muy revoltosas.

Cajón

Un bonito cajón de embalaje, tripulado por D. Ramón Ortiz.

La madera está magníficamente imitada, y en las tapas se lee «Fragil». No debe referirse al Sr. Ortiz, que es inrompible, como el celuloide.

Además de Ramón Ortiz, lo ocupan Emilio Canet y Luis Aguilar.

Barraca

Carro transformado en una barraca, presentada por los huertanos de Castellar (Ruzafa), en la que se ven todos los aperos de labranza.

Lo ocupan Vicente Fririx, Francisco Alaban, Juan Llop, Luis Tamarit, Luis Minguet y José Baixauli, vestidos de labradores.

La plataforma representa la era del arroz, donde trilla una jaca.

La parte trasera es un puesto de la Albufera, con los mornells, ralls y la barca para la pesca.

La barca es de las típicas que hay en la marjal.

El adorno está realizado con dalias de varios colores, musgo y gran cantidad de flor.

Aderezo de labradora.

Su autor D. Carmelo Roda, y se compone del abanico en el testero, á los lados los pendientes y agujas, y en el fondo una gran peineta, todo ello descansando sobre un pannelo de labradora.

La base la forman motivos decorativos, rematados con el escudo de Valencia.

Ocupan la señora doña Dolores Llop de Roda, las señoritas Angelina y Elena Pascual y Manolita Sales.

Besugo

Muy artístico y admirablemente entendidos los colores; desde él pelean las señoritas Amparo Vicente y Soledad Garín.

De primavera

Carruaje de Prudencio Herrero, representando un nido de avejillas con varias mariposas de flor.

Lo presentan D. Rafael Rodríguez Fernández, D. Rodrigo Mayan Gómez y don Manuel Fabra Valdés.

El artista ha conseguido su objeto, uniendo la nota elegante y artística á la realidad.

Joyero

Boceto de D. Francisco Bovi. Representa un joyero de porcelana con incrustaciones doradas, sostenidas por dos cigüeñas.

Toman asiento en él las señoritas Pilar Sanchis, Mariña Lafont y Carlota y Remedios Ortega.

Salsera

Boceto de Palau y presentado por el señor Adriaensens.

Representa una salsera, estilo modernista, adornada con dalias blancas. Lo ocupan D. Eugenio Silvela y la familia del señor Adriaensens.

Los cisnes

Hermoso carruaje en el que figuran tres grandes cisnes, admirablemente interpretado, según el boceto de D. Antonio Ribes.

Tripulado por las lindas señoritas Pepita y Paquita Girona y Rafaela Marqués.

Concha

Una concha rematada por una sirena teniendo un laúd.

Las perlas son lindas señoritas que luchan con bravura.

Regadera

Una regadera de gran tamaño, ocupada por hermosas señoritas vestidas de azul.

Viola

Sobre un papel de música descansa un violón de regular dimensión.

En la caja toman asiento preciosas señoritas que luchan con grandes bríos.

El primer batallador

El primer carruaje que ha entrado en la pista ha sido el Joyero, de los Sres. Sanchis y Ribas.

El combate

Ha sido muy empeñado, especialmente frente á la tribuna del jurado y de los pabellones de la Agricultura, del Ateneo Mercantil y del Ayuntamiento, calculándose que se han consumido más de 300.000 bouquets.

Fotografías

Algunos profesionales y aficionados han sacado clichés fotográficos de los artísticos carruajes.

El Sr. Gómez Durán ha tenido la fortuna de obtener clichés de todos los coches presentados en la Batalla de hoy.

Final

A las siete y veinte ha sonado el cañonazo, dando por terminada la Batalla, que ha causado gratísima impresión en los que la han presenciado.

Indudablemente este es el festejo más sugestivo de nuestra Feria.

CANTOS VALENCIANOS

Todas las noches se cantarán ALBAES de 9 á 10 de la noche en LAS BARRACAS-LLOP, 8 Y 10

Noticias locales

Hoy ha comenzado el día con horizonte nuboso, llegando en algunos momentos á tomar el cariz de próxima tempestad, pero la cosa no ha pasado de amenazas y pronto el sol se ha enseñoreado por completo, dejando sentir sus efectos. El calor ha sido propio de la canícula, subiendo el termómetro á 36°4 en su máximo y siendo la temperatura media de 26°2. El barómetro marca 758 mm. y el higrómetro 80° de humedad relativa. Sopla ligerísima brisa del Este.

El señor Gobernador ha debido salir en el tren-correo de hoy para Madrid, para ultimar en el menor tiempo posible la cuestión de la plantación de arroz fuera de coto. Hemos oído asegurar que encuentra dificultades el propósito del Sr. Pérez Moso para que el importe de las multas se destine á mejoras en el perímetro acotado, y á ello responde su viaje á Madrid.

Parece que algunos de los perjudicados por la denuncia del Sr. Beltrán, al ver comprometidos sus intereses, han vertido amenazas, habiendo salido al paso de ellas el Gobernador, diciendo que el diputado republicano ha cumplido con su deber y merece las mayores alabanzas, toda vez que el Erario público recaudará crecidas sumas en lo sucesivo al rectificarse el replanteo del terreno acotado y pagarán á la Hacienda los debidos tributos que hasta ahora no satisfacían por complacencias mal entendidas.

El Sr. Pérez Moso, como representante del Gobierno, manifestó muy agradecido al Sr. Beltrán.

El Sr. Pérez Moso ha recibido hoy una carta del diputado á Cortes D. Manuel Irazzo, en la que manifiesta que por el interés con que toma todas las cuestiones agrarias, ve con simpatía y aplauso las gestiones que, sin dejarse influir por los apasionamientos y ataques de que se le hace víctima, realiza el Gobernador, pues entendiéndole sería una iniquidad el arrasar las plantaciones de arroz, causando, sin beneficio para nadie, la miseria de pobres trabajadores.

Añade que si hubiera estado en Madrid hubiese intervenido en los debates suscitados en las Cortes, en el sentido espuesto, y se propone intervenir si se suscita la cuestión cuando aquellas reanuden sus sesiones y aún la reproducirá si el arrase se realizara.

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del señor ministro de Fomento por el cual se comunica á la primera autoridad de esta provincia que se ha firmado ya una real orden suspendiendo por este año el arrase de arrozales plantados fuera de coto, permitiéndose recoger la cosecha, con el castigo de una multa de 25 pesetas por cada hectárea á los infractores.

El señor Gobernador ha salido hoy para Madrid con objeto de informarse mejor de la forma en que dicha real orden ha de ejecutarse.

Antes de marchar ha recibido del señor presidente de la real acequia del Júcar datos sobre los terrenos que riegan sus aguas. El total de éstos es de 205.203 hectáreas, y las plantaciones de arroz fuera de coto son 251, debiendo advertir que esta última cifra, coincidió casi exactamente con la que habrían dado los señores ingenieros agrónomos, pues solo se diferencia en tres hectáreas.

El citado señor presidente ha manifestado al Sr. Pérez Moso que el diputado á Cortes Sr. Beltrán le había pedido datos sobre estos asuntos, por lo cual él (el presidente) solicitaba del señor Gobernador autorización para facilitarlos.

El Sr. Pérez Moso ha ordenado á dicho presidente facilite todos cuantos datos desee el Sr. Beltrán, y á su vez se propone ordenar á todos los presidentes de las acequias, cuyas aguas riegan arrozales, que hagan lo propio si dicho diputado les pide antecedentes.

La Dirección general del Tesoro ha ordenado al señor delegado de Hacienda admita reducciones en metálico, del servicio militar, durante el corriente mes y el de setiembre próximo.

Por haber salido hoy para Madrid el Gobernador Sr. Pérez Moso, se ha hecho cargo del Gobierno civil D. Ángel del Palacio y de la secretaría el oficial primero D. Miguel Morales.

La Comisión provincial, en sesión de hoy, se ha limitado á informar algunos expedientes.

A bordo del vapor Canalejas ha regresado hoy de Barcelona el comandante de Marina de esta provincia D. Rodrigo García de Quesada.

Como oportunamente dijimos, ayer cantó su primera misa en la capilla de la casa de Misericordia el joven sacerdote doctor D. José Calabuig. La fiesta resultó solemnisima, ocupando después del Evangelio la Sagrada Cátedra el ilustrado sacerdote don Baltasar Benlloch, que pronunció un elocuente y sentidísimo discurso. Apadrinaron al Dr. Calabuig la superiora de la casa madre Francisca Roselló, y el diputado provincial D. Juan Izquierdo, quien regaló á su apadrinado un valioso cáliz de estilo bizantino. Terminada la misa se entonó un Te-Deum, se dió la bendición Papal y se verificó la ceremonia del besamanos.

Con motivo de tan grata fiesta, y después de leer unos niños inspiradas poesías, se sirvió á los asilados una comida extraordinaria, siendo obsequiados los invitados con espléndido banquete.

Por la delegación de Hacienda se ha resuelto el expediente de D. José D. Salvador y D. Ricardo Serra Gil, concediéndoles á cada uno 40.000 kilogramos de carbón para la fabricación de pan cocer, sin pago de consumos, en vez de 17.000 que les otorgaba el arrendatario del impuesto de consumos.

Las herpes y toda clase de humores de la piel se curan rápidamente sin tomar baños sulfurosos ni del mar; basta con el Agua Dermatológica Solves. Venta en farmacias y droguerías.

El señor delegado de Hacienda ha firmado hoy los libramientos de los habilitados de todos los maestros de la provincia. Mañana serán pagados.

Después del banquete celebrado ayer por la Juventud Carlista en conmemoración de la fiesta de San Jaime, tuvo lugar una velada con el mismo objeto en el teatro de la Princesa, que se hallaba muy adornado.

Presidió el acto el jefe de la Junta provincial D. Juan Bautista Bellver, acompañándole en el estrado los Sres. Llorens, Simó (D. Manuel), Rovira, Simó (D. José), Bellido, Trias, Martín Mengó, Jubany, Bargues, Bilbao, Carrasco, Gallego, Borras, Camps, López Solano, Pelayo Borras y representaciones de toda la región.

Hicieron uso de la palabra los Sres. Sanchos Tello, el concejal Sr. Martín Mengó, los Sres. Bellido, Simó, Frías, Bilbao y el diputado á Cortes por Berga Sr. Bordas y el Sr. Llorens.

Terminó la velada con el discurso-resumen de la presidencia, habiendo aplausos para todos los oradores.

Urberuaga de Ubiola.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para el enfermo de los del aparato respiratorio. Píese en el enfermo de la Memoria y guía. Se remiten gratis.

En el correo de Madrid salió ayer D. José Francos Rodríguez, siendo despedida dada la estación por muchos amigos.

En el de Barcelona han llegado hoy gran número de forasteros, cosa que ocurre anualmente con motivo de la Batalla de Flores.

En el correo de Madrid han venido hoy el catedrático de Filosofía y Letras D. Pablo Zabala, D. Carlos Carbonell, el distinguido orador sagrado Dr. D. José Castañeda y D. Agustín Ballesteros con su familia.

En el mismo tren ha llegado el joven deportman D. Ramiro Ruiz González.

En el expreso de Barcelona ha salido don Antonio Calatayud de Espinosa.

RECOMENDAMOS á las señoras que usen para lavarse las *Sales de Medicina* moladas y lograrán que desaparecan las pintas, granulaciones, escamosidades, otras erupciones que tanto molestan áfean. Véase anuncio 4.º

Está en moda comprar joyas y artículos de platería en la joyería de piso, Carrera, 11, entrº, pues presenta las novedades de mayor gusto y vende con gran economía.

El músico mayor del regimiento de tuán D. Pascual Asencio y los individuos que componen la banda del citado regimiento, han recibido muchas felicitaciones en Castellón y en nuestra ciudad por el triunfo obtenido en el Concurso oficial de nuestra Feria. El coronel y oficiales de dicho regimiento han regalado al magistro Asencio una preciosa bandera y un clarinete al músico de primera Ramón Zarzoso, autor del pasodoble de guardia prusiana, como prueba de afecto y simpatía.

Ayer á última hora de la tarde llegó puerto el vapor *Vicente Salinas*, con destino otra expedición de argelinas, han venido con el exclusivo objeto de replantar la Batalla de flores.

No comprar máquinas parlantes sin haber antes los gramófonos Cuesta. Esta en la droguería de San Antonio, quina á la calle de Encilla, y bazar Bández, calle de la Paz.

El próximo domingo empezará a publicarse en esta ciudad un nuevo periódico...

SOMATOSE. Estimula fuertemente el apetito.

La Dirección general de Contribuciones ha desestimado las instancias de D. José Ramón Giner...

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano del distinguido redactor de ABC...

El señor delegado de Hacienda ha concedido seis meses de prórroga para presentar documentos a la liquidación de derechos reales...

Notable es el surtido de cortinas de bambú y cristal y Paravents (biombos) legítimos del Japón...

El Sr. Llorens nos ruega hagamos público que, como en años anteriores, pasará la tierra parral su establecimiento a las siete de la tarde.

Pelayo.—Mañana Mari, Tito y Arturo, contra Mendoza, Churre: é Hilario. 15 cént.

Sucesos

Detenidos.—La benemérita de servicio en el puerto ha detenido hoy a dos sujetos que, en unión de otro, han pretendido robar en la calle de Capdepón...

Ríos envenenados.—Desde Torreba han dado parte al señor Gobernador de haber sido intoxicadas las aguas de los ríos Ebrón y Taria.

La noticia, como es consiguiente, ha producido la natural alarma, que se ha desarrollado apenas han sido conocidos los detalles del suceso.

Este se contrae a que en término de Castellón arrojarán un poco de cloruro al río Ebrón con objeto de recoger los peces.

Las autoridades se pusieron en movimiento, logrando detener a uno de los envenenadores, vecino de Ademuz, llamado Manuel Alvaro Benedito, de 29 años...

Accidente en el mar.—Un pasajero llamado don P. B., que venía de Barcelona a bordo del vapor Canalejas, al llegar frente a Burriana, parece que se ha caído al agua.

A nuestros lectores. Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada...

A las señoras

Por ausentarse su dueña A. Clebot, se traslada la sombrerera de señoras. Para tratar en ella, 64 principal.

Doctor Viciano

Ha establecido su clínica de enfermedades de los ojos en la plaza de Pertusa, 7. Consulta y operaciones por la mañana. Gratis a los pobres.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador, y San Eulterio y Mártir.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy. Teatro Pizarro.—Las dos princesas. A las 8 y 9.

Avisos de corporaciones

Regimiento cazadores de Sesma, 22 de caballería.—Se convocan licitadores para la venta del fiemo del ganado de este regimiento...

Imprenta de J. Guiz

MIÑANA, 7 y 9. En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

Fiestas en Silla

Mañana comenzarán en Silla las solemnes fiestas que anualmente dedica aquel católico vecindario a su augusto Patrono el Santísimo Cristo...

Día 4.—A las cuatro de la tarde reparto de premios a los alumnos de las escuelas municipales, en el local del teatro...

Día 5.—Por la mañana volteo de campanas y disparo de morteretes; a las cuatro de la tarde entrada en la población de la banda de música del Patronato...

Día 6.—Diana y disparo de morteretes; a las nueve solemne función religiosa, en la que se cantará a toda orquesta la misa en sí bemol del maestro D. Salvador Giner...

Día 7.—A las nueve de la noche concierto por la brillante banda municipal de la villa, que con tanto acierto dirige el maestro D. Juan Atard...

Día 8 y 9.—Bailes populares a las nueve de la noche.

Día 10.—Concierto por la antes mencionada banda municipal.

Días 11, 12, 13 y 14.—Corridos de vaquillas.

NOTAS AGRÍCOLAS

Injerto del olivo

En el olivo, más acaso que en otros árboles, es el injerto un procedimiento eficaz para aumentar la productividad...

De aquí la importancia de esta operación cultural en el olivo y el esmero con que se practica por los olivicultores entendidos en su industria...

En el injerto de escudete tiene su natural aplicación en los bordes ó en las ramas nuevas del olivo...

Para proceder al injerto, se escoge la parte más lisa y más jugosa de la rama ó del tronco en que se ha de injertar...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

En los duros del año de 1877, el busto de los ilegítimos es más alto y ancho; el hueco del oído más pequeño...

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono

El rey a Bilbao. Comunican de San Sebastián que el rey recibió ayer en audiencia a una comisión del Ayuntamiento de Bilbao...

El Sr. Maura. Dicen de Santander que el Sr. Maura marchó ayer en automóvil a la Mortera, donde pasó el día con sus hijos...

Los periodistas. Anoche se reunieron en los Viveros en fraternal banquete los periodistas madrileños que a diario hacen información en el Congreso...

La infanta doña Isabel. Telegrafían de Santander que S. A. la infanta Isabel oyó misa en la capilla de San Roque del Sardinero...

Crimen en Madrid. A últimas horas de la tarde de ayer paseaban por el Retiro la sirvienta Eusebia Moral y su novio Pedro Agudo...

Doble crimen. Telegrafían de Almería que en el pueblo de Vélez se cometió ayer un doble crimen. Un vecino, celoso de su esposa...

Beaticaciones. Un despacho recibido de Roma dice que han sido leídos a Su Santidad el Papa los decretos de beatificación...

Por telégrafo. Madrid 3, 14'50. La moneda ilegítima. La Gaceta inserta la real orden mandando publicar las diferencias que existen entre las monedas legítimas...

De Fomento. Ha sido aprobado el expediente informativo definitivamente, de la carretera de Alfafar a San Antonio de Muros.

De Santander. Marchó la infanta doña Isabel. El pueblo le dispuso entusiástica despedida.

De Bilbao. El inspector de Instrucción pública dió su conferencia anual reglamentaria en el teatro Tivoli; habló de la Química común...

De Santiago. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

El Imparcial. Se ocupa del canal transversal de Isabel II, con elogio. Aplande al Sr. Sánchez de Toca, que ha estudiado el proyecto sobre el terreno...

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Gran Balneario de la Sociedad anónima VICHY CATALAN

situado entre la Estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona en tren correo, tres horas; en tren ligero, dos horas 35 minutos.

PREPARACIÓN PARA MILITAR dirigida por D. Miguel Calvo

MATRÍCULA, de 11 a 1 y de 5 a 8.—CIRILO AMORÓS, 14, segundo

Además, en el óvalo de las lises unos tienen 19 líneas, 22 otros y 21 algunos, como en los verdaderos.

En los de 1885, el párpado superior del busto es más delgado; el escudo más ancho, en algunos la perla toca al florón; el óvalo de las lises tiene 22 y 10 líneas.

En los duros ilegítimos de los años de los años de 1888 a 1891, el busto es medio milímetro más pequeño en unos, y en otros es mayor; el contorno no está determinado por falta en la acuñación; la letra es desigual y de forma más unida; la fecha de la estrella es distinta, observándose en el cño análogos desigualdades.

El óvalo de las lises y el campo de las barras del escudo tienen más ó menos puntos que en los legítimos, siendo el león de mayor tamaño.

En las piezas ilegítimas de los años de 1892 al 1894, el busto es mayor, el pelo que está sobre la oreja se halla sin modelar y falta de espesura; la orla está mal colocada y es desigual, mayor el escudo, el óvalo de las lises tienen 21 y 22 líneas.

Principalmente en el año de 1891 el busto es igual al de 1888, siendo el grabado malo.

En las monedas de los años de 1896 al 1898 el busto es un milímetro mayor desde el extremo del cuello, siendo el mechón más alto.

El pelo está falta de expresión, las estrellas son mayores y las iniciales b m, colocadas debajo del cuello, son borrosas y mayores las perlas imperiales, teniendo la corona mayor relieve en la parte central y mayor tamaño.

Las líneas del óvalo de las lises son 19 y 22 en vez de 21; el castillo es de menos relieve y desigual; el rayado del fondo del león es más grueso y hecho sin la gracia y esbeltez que tienen los duros legítimos.

El rayado del cuartel de Navarra es desigual, los puntos del cuartel de Aragón están tocados al campo de Navarra y el girón de la granada es más pequeño en algunos duros.

Los duros de 1897 llevan en los reversos otros años.

Los de 1879 son parecidos a los de 1898, siendo el busto de menos relieve y borroso; la palabra por o es menor; el escudo mayor, y más alto y ancho el aro del escudo.

El óvalo de las lises y la división de los cuarteles es más grueso.

También se ha variado en algunos el reverso.

El peso de los duros del cuño de 1876, 1877 y 1879 es el legal.

El de los de 1899, 93 gramos.

El de los restantes cuños de 94.

Conferencias telefónicas

Madrid 3, 15'15. La recogida de la moneda. Como anunció esta Agencia oportunamente, esta mañana se ha reunido el Consejo del Banco de España...

Asimismo ha fijado las condiciones en que deberá cumplir este servicio dentro de las prescripciones de la real orden que publicará mañana la Gaceta señalando el plan para la recogida.

De Fomento. Ha sido aprobado el expediente informativo definitivamente, de la carretera de Alfafar a San Antonio de Muros.

De Santander. Marchó la infanta doña Isabel. El pueblo le dispuso entusiástica despedida.

De Bilbao. El inspector de Instrucción pública dió su conferencia anual reglamentaria en el teatro Tivoli; habló de la Química común...

De Santiago. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

El Imparcial. Se ocupa del canal transversal de Isabel II, con elogio. Aplande al Sr. Sánchez de Toca, que ha estudiado el proyecto sobre el terreno...

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

Madrid 3, 17'15. Con objeto de visitar al Apóstol, ha llegado el Obispo de Cochisa (India del Sur). Se llama Don Javier Matens Oliveira.

«El Liberal». Titula su fondo «Los separatistas y el Gobierno».

«Afortunadamente—dice—velan por la Patria el Ejército y los ciudadanos, procurando hasta por el propio prestigio del Gobierno».

«Examina los diversos actos realizados en Vascongadas y Cataluña. Elogia a los coros Clavé que han concurrido al festival de Zaragoza».

«Dice que el separatismo no ha penetrado en el corazón del obrero».

«El País». Considera difícil la coalición de los elementos liberales.

«Lo demuestra—dice—lo ocurrido en el Parlamento. Sin honradez, energía y acción común, es imposible la formación del bloque de la izquierda».

Madrid 3, 18'15. Cotización. En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 83'57.

Los francos a 12'30.

Las libras a 28'23.

Las obligaciones a 101'60.

París a 95'80.

«El Universo». Se ocupa de la revolución de Turquía, y dice que no va sólo contra el sultán y la forma de gobierno, sino contra Mahoma y Alá.

«Es el caso de una civilización que desaparece».

De San Sebastián

La reina doña Victoria paseó en carruaje con la duquesa de San Carlos.

Salió por la carretera de Ayerbe y regresó por la de Sagorri.

A las diez de la mañana salió el rey de palacio con el conde del Grove.

Se dirigió a Miramar.

Allí un carruaje le condujo a Pasajes, visitando los astilleros.

Se ha concedido audiencia en Palacio al embajador de Rusia.

También ha recibido el rey a una comisión del Club Náutico y al gobernador de Vizcaya.

El presidente de la Diputación ha pedido una audiencia al rey para los representantes de las tres Diputaciones vascas.

Seguramente se concederá, para cuando regrese el rey de Santander.

D. Alfonso embarcará esta tarde en el Giralda.

No se sabe si pernoctará allí ó el Giralda se pondrá en marcha para estar de madrugada en Santander.

Le acompañarán el general Echagüe, el infante Luis de Orleans y el Dr. Alabern.

El ministro de Estado ha puesto hoy a la firma del rey: Varios decretos concediendo competencias.

Otro concediendo la nacionalización al subdito americano D. Narciso López de Mazas.

Desde Barcelona

Barcelona 3, 17'10. Carteristas detenidos. La policía ha detenido a cuatro afamados carteristas, a quienes de tiempo seguía la pista.

Entre los detenidos figura el célebre Vaquero, muy conocido en Madrid.

Moneda falsa. En un solar de la calle de Llaná han sido encontrados 59 paquetes con monedas francesas de 5 francos, falsas.

El juzgado del distrito del Hospital se ha incautado del hallazgo.

EXTRANJERO

El gobierno turco. Constantinopla 3.—Ha quedado constituido el nuevo Gabinete.

La cartera de Justicia la desempeñará el presidente del Consejo.

Terzick-Baja desempeñará la de Negocios extranjeros.

La subsecretaría de dicho departamento le ha sido confiada a Nasum-Baja.

Las huelgas. París 3.—A consecuencia de los sucesos de Villeneuve, anoche no se trabajó en varias imprentas, por haber sido suspendidos los periódicos que en ellas se tiraban.

Han sido detenidos otros seis miembros de la Federación.

El plan era dejar a París, durante 24 horas, sin pan, sin luz y sin periódicos.

Créese que la huelga de hoy ha constituido un fracaso.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 3, 17'30. 4 por 100 interior fin mes. 83'40

4 por 100 interior. 83'57

Amortizable 5 por 100. 101'60

Amortizable (nuevo). 88'10

Banco de España. 400'00

Tabacaleras. 400'00

Cambios París. 12'30

Cambios Londres. 28'80

París 3. 95'80

4 por 100 exterior. 83'40

Azucareras, 102'75, 000'00, 39'00.

BELTRÁN.

Signo a la 4.ª plana

